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Vragen van de leden Van Kooten-Arissen en Wassenberg (beiden PvdD) 
aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over massale 
bomenkap in Nederland (ingezonden 19 maart 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Leve de natuur, weg met het bos?», waaruit blijkt dat er 
sprake is van massale bomenkap in Nederland?1 

Vraag 2
Is het waar dat de Nederlandse ontbossing verhoudingsgewijs harder gaat 
dan in het Braziliaanse Amazonegebied? Zo nee, in welk tempo is er in 
Nederland sprake van ontbossing? 

Vraag 3
Klopt het dat er in de praktijk ieder jaar tussen de 1.500 en 3.500 hectare aan 
bomen gekapt wordt in Nederland? Zo nee, hoeveel hectare bomen werden 
er op jaarbasis in de afgelopen 
vijf jaar gekapt? 

Vraag 4
Kunt u aangeven welk deel hiervan bestemd is om aan de vraag naar 
biomassa te voldoen en welk deel hiervan dient om aan de Natura 2000-
doelstellingen te voldoen? 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke impact grootschalige bomenkap heeft op de 
biodiversiteit? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat biodiversiteitdoelen gehaald zouden moeten worden 
via een bronaanpak (stikstofuitstoot, gifgebruik en monocultuur in de 
landbouw een halt toeroepen) in plaats van middels het kappen van bomen? 
Zo nee, waarom niet? 

1 https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2275074-leve-de-natuur-weg-met-het-bos.html
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Vraag 7
Vindt u het ook onterecht dat bomen die gekapt worden vanuit Natura 
2000-doelen niet gecompenseerd hoeven te worden via herplanting? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 8
Kunt u aangeven hoeveel hectare natuurbos de afgelopen jaren is veranderd 
in productiebos en kunt u uitsluiten dat de vraag naar biomassa hier van 
invloed op is? Zo ja, waarop baseert u dat? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat de omzetting van natuurbos naar productiebos slecht 
is voor de biodiversiteit? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Bent u nog steeds van mening dat Nederland de internationale en nationale 
verplichtingen om de achteruitgang van de biodiversiteit te stoppen in 2020, 
niet gaat halen? 

Vraag 11
Erkent u dat er juist tienduizenden hectares natuurbos in Nederland bij 
moeten komen om de klimaat- en biodiversiteitsdoelen te halen, in plaats van 
hout te gebruiken als energiebron? Zo nee, waarom niet?
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